

# Безграничная любовь партии, гнев и презрение к подлым убийцам тов. КИРОВА—таков голос рабочих и колхозных масс нашей страны

PROLETARIJĖZ BĖD MU VĖLIŠ, ĖTUVTĖS!

# ЛЕНИН ТУЈ ВЪЛĀТ

(По ленинскому пути)

ВКР(в) Okruzkomlĕn, Okrispolkomlĕn da Okrprofsovetlĕn gazet.

Декав  
27 lun 1934 vo  
№ 227 (1027)  
Ретэ 9-эз во

## ОТКРЫТИЕ С'ЕЗДА

25 декабря в 5 часов 50 мин. вечера открылся 5-ый окружной с'езд советов.

В своем вступительном слове председатель окрисполкома тов. Мехоношин говорил о тех крупнейших победах, которые достигнуты в округе за истекшие четыре года после 4-го окружного с'езда советов под руководством Обкома, Окружкома, Облесполкома и советов округа, при непосредственной помощи пролетариата Урала. Тов. Мехоношин говорил также и о тех задачах, которые предстоит разрешить с'езду.

Президиум с'езда избран из 29 человек. В числе избранных товарищи: Яцыно (член президиума облесполкома), Благодоров (ответственный секретарь окружкома), Мехоношин (предокрисполкома), Щукин (культпроп ОК), Голик (зам. отв. секретаря ОК), Агишев (начальник окрзу), колхозники ударники и колхозницы председатели сельсоветов и колхозов—Минина Ст. Сысолетина

Е. Р., Яковкин, Ложкина, Харин, Кузнецова и др.

Под бурные аплодисменты избраны в почетный президиум товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Ворошилов, Куйбышев, Орджоникидзе, Андреев, Коссиор, Киров, Петровский, Постышев, Рудзутак, Чубар, Микоян, Димитров, Тельман, Ракоши, Сулимов, М. Горький, Кабаков и Головин.

Избраны мандатная комиссия из 5-ти человек, секретариат из пяти человек и редакционная комиссия. После разрешения организационных вопросов с'ездом посланы приветственные телеграммы.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили делегаты с'езда предложение послать приветствие от имени с'езда вождю нашей партии и всех трудящихся тов. Сталину.

Посланы приветственные телеграммы также тов. Калинин, тов. Молотову, тов. Сулимову, тов. Кабакову, тов. Головину.

## Москва Кремль ВЦИК т. КАЛИНИНУ Михаил Иванович!

Пятый с'езд Советов Коми-Пермяцкого национального округа шлет тебе большевистский привет. Трудящиеся нашего округа под руководством партии и советов достигли огромных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Наши успехи—результат ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ национальной политики партии и правительства. Под вашим славным большевистским руководством. Советы нашего округа придут к 10-ти летнему юбилею своего округа в 1935 году с еще большими победами.

Да здравствует партия Ленина-Сталина!

Да здравствует сильная, крепкая, мощная диктатура пролетариата!

Да здравствует наш всесоюзный староста М. И. Калинин!

Президиум с'езда

Москва, Кремль

## ЦК ВКР(б) товарищу СТАЛИНУ

Пятый с'езд советов Коми-Пермяцкого национального округа шлет тебе, товарищ СТАЛИН, пламенный большевистский привет. Наш округ под твоим руководством достиг огромных успехов. За это время мы добились огромных успехов. Не узнать теперь лица бывшей вотчины князей Строгановых и Абамелек—Лазаревых. Из забитого, с полунатуральным хозяйством края округ стал округом сплошной грамотности, из потребляющего стал производящим. Из края вымирающего превращается в зажиточный, культурный. Все эти наши решительные победы являются самым ярким выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики. Успехи огромны. Но, товарищ СТАЛИН, нам еще не хватает культуры. У нас еще нет хороших дорог и развернутой советской торговли. Советы округа обещают тебе, т. СТАЛИН, по большевистски превратить в жизнь твои указа-

На другой день после выстрела в Смольном Правительство и Центральный Комитет Партии объявили всему народу нашей страны, что товарищ Киров—пламенный трибун революции, один из выдающихся руководителей большевиков, отдавший всю свою яркую, славную жизнь делу коммунизма,—убит злодеем, подосланным классовым врагом.

Уже в начале следствия стало известно, что этот злодей принадлежит к подлым подонкам бывшей зиновьевской антипартийной оппозиции.

Публикуемое сегодня сообщение Народного Комисариата Внутренних Дел СССР устанавливает факты, связанные с убийством товарища Кирова.

«Расследованием установлено,—говорится в сообщении,—что А. В. Николаев, совершивший 1-го его декабря в Смольном свое гнусное преступление, являлся членом террористической подпольной антисоветской группы, образуемой из числа участников бывшей зиновьевской оппозиции в Ленинграде.

Установлено, что убийство тов. Кирова было совершено Николаевым по поручению террористического подпольного «Ленинградского центра», переданному ему членом и одним из руководителей этого центра Котельниковым И. И.»

Убийцы большевика Кирова в разное время исключались из партии за принадлежность к бывшей антисоветской зиновьевской оппозиции. Большинство из них было восстановлено в правах членов партии после их официального заявления о полной солидарности с политикой партии и советской власти.

Нет предела злобы, обуревающей нас при мысли, что партия и рабочий класс навсегда потеряли прекрасного, милого, всегда жизнерадостного Мирогыча. Трудно подобрать слова, которые бы до конца выражали всю силу нашего глубочайшего негодования к подлым и презренным убийцам.

Убийцами товарища Кирова оказались гнусные агенты классового врага, притворившиеся мерзавцы, отравленные негодяи, трусы и предатели.

Убийца товарища Кирова и их вдохновитель история привождает к повороту столбу отщепенцев человеческого рода. Имена их будут с проклятием произноситься в веках...

Не случайно оказался револьвер в руках Николаева. Не случайно раздался в Смольном выстрел одного из последних зиновьевской оппозиции.

Зиновьев, Каменев... Евдокимов, Затулин... Бабаев, Куллев... Котлов, Румянцев... Шатский, Толмазов... Эта имена еще раз напоминают партии и комсомолу о долготелетней дурной привычке, антипартийной, контрреволюционной работе за зиновьевской оппозиции.

Эта оппозиция имеет свою историю, полную черных страниц, полную заманчивых вылазок профу...

тия партии. Еще накануне Октябрьской революции Зиновьев и Каменев ожесточенно выступили против Ленина, пытались нанести удар в спину партии, ввести смутные в ряды пролетариата, шедшего на штурм буржуазии. Эту лживую подрыва мощи нашей партии они продолжали во все последующие годы победоносной социалистической революции.

На каждом решающем этапе революции Зиновьев и Каменев раскрывали свое истинное лицо: мелкий, обанкротившийся политиканов, капитулянтов и дезертиров с фронта классовой борьбы пролетариата. И всякий раз, потерпев жестокое поражение, получив решительный отпор со стороны партии и рабочего класса, эти штрейкбрехеры надевали на себя личину смирения и покорности, аккуратно каялись в своих ошибках и так же аккуратно продолжали втихомолку свое гнусное дело во вред революции, на радость ее врагам.

Они заключали беспринципные блоки с другими антипартийными оппозициями, с контрреволюционными группами, они шли на поклон к меньшевику Троцкому. Они день за днем сколачивали свою тайную организацию и вовлекали в нее случайные, неустойчивые и разлжившиеся элементы в партии и комсомоле. Они объявляли себя учителями молодежи и вничтожной группе ее прививали чувство животной ненависти к партии, к советской власти, к вождям революции.

Выстрел грязного агента зиновьевской оппозиции в товарища Кирова, стоило браться за генеральную ленту партии, наголову разбившего идею и политически ленинградскую группу бывших зиновьевцев,—этот выстрел показал, кто вложил оружие в руки Николаева.

От тщетных попыток взорвать учение Маркса-Ленина, дискредитировать ленинское руководство партии, от тщетных попыток поколебать железное единство большевистских рядов—к прямой замене делу рабоче-классового, к выполнению социального заказа классового врага, к вдохновению всех враждебных нам фашистских сил, к созданию подпольной антисоветской террористической группы—такова логика фракционной борьбы.

Следствие выяснило,—говорится в сообщении Наркомвнудель,—что ставшая убийством Николаева стремление этой подпольной антисоветской группы дезорганизовать руководство Советского правительства путем террористических актов, направленных против главных руководителей Советской власти, и добиться таким путем взмевания вывешней политики в духе так называемой зиновьевско-троцкистской плат...

Эта антисоветская группа представляла собой замкнутую группу, потерявшую всякую надежду на поддержку масс, политически обреченную и ставшую, ввиду безнадёжности осуществления своих целей, на путь террора.

А ведь совсем еще недавно с великой трибуны XVII с'езда партии главаря зиновьевцев трижды клялись в верности партии, в признании своих ошибок.

Трижды презренные! Меч пролетарской революции беспощаден к врагам, к изменникам вашей великой родины. Мы идем многомиллионной колонной, вооруженные учением Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, мы идем под водительством величайшего вождя трудящихся—Сталина все к новым и новым победам в борьбе за коммунизм. И ничто и никто не может остановить наше победоносное шествие.

На мерзкую вылазку врага, на трусовый, гнусный выстрел из за угла мы, верные сыны нашей родины, отвечаем упорным трудом у станка, в колхозных полях, в угольных шахтах и на нефтяных вышках, у мартенов и в научных лабораториях—на всех участках социалистического строительства. И пусть знает злобствующий недобитый враг, и пусть знают жалкие сколки разгромленных антипартийных групп, что наша страна, наша партия, наша власть сильны сейчас, как никогда, что они сметут с лица земли всех, кто посягнет на овещные завоевания рабочих и колхозных масс, на лучших людей великого Советского Союза.

(Передовая „Правды“)

# Отчет Свердловского областного исполнительного комитета на пятом Коми-Пермяцком окружном съезде Советов

## Доклад тов. ЯЦИНО

После открытия и выборов руководящих органов V-го окружного съезда советов с большим докладом „о работе Свердловского областного исполнительного комитета“ выступил член президиума облисполкома тов. Яцино, встреченный съездом бурными аплодисментами. Разрешите от имени областного комитета партии и областного исполнительного комитета пятому съезду советов Коми-Пермяцкого округа передать пламенный большевистский привет! (гром долго не смолкающих аплодисментов всего зала). Разрешите от имени областного исполнительного комитета в лице вашего съезда, передать большевистский привет всем трудящимся округа. (Вурье аплодисментов). — Так начинается свой двухчасовой доклад тов. Яцино.

Товарищи! Со времени шестого всесоюзного съезда советов прошло почти четыре года. За этот период времени наша страна из отсталой превращена в страну мощной индустрии с передовой техникой и крупное сельское хозяйство.

„Мы имеем огромные победы. Они достигнуты только благодаря правильному руководству партии большевиков и ее Ленинского ЦК во главе с любимым вождем партии и мирового пролетариата тов. Сталина. Они достигнуты в беспощадной борьбе с классовым врагом. Классовый враг всемерно стремится сорвать социалистическое строительство. В этих целях ежемесячно пытается вредить и нашей работе, убивать лучших сыновей партии и рабочего класса. От предательской руки, подосланного врагами рабочего класса, убийцы, погиб один из лучших руководителей нашей партии и советского государства, соратник т. Сталина—Сергей Миронович Киров. Пусть помнят подонки Зиновьевской антипартийной организации, и все враги пролетарской диктатуры, что никакие выстрелы нас не запугают, не сломают нашей воли к дальнейшим победам социализма. Миллионные массы еще теснее сплотятся вокруг Ленинско-Сталинской партии и своего вождя т. Сталина на дальнейшее строительство социализма.

Говоря о работе областного исполнительного комитета тов. Яцино сказал: основной работой облисполкома было выполнение решений XVI и XVII съездов партии, VI съезда советов, указаний тов. Сталина о создании второй угольно-металлургической и оборонной базы на востоке и других директив ЦК партии.

„За прошедшие 4 года старый, седой Урал, Урал Строгановских и Демидовских вотчин превращен в Урал мощной промышленности с передовой техникой и крупное социалистическое сельское хозяйство“.

Касаясь промышленности, тов. Яцино отметил, что „за прошедший период в промышленности области вложено средств 2,5 миллиарда рублей. Мы имеем теперь такие гиганты, по своей величине и мощности, как Уральский завод тяжелого машиностроения, Березниковский химический комбинат, Соликамские калийные прииски, строится Тагильский вагоностроительный завод и т. д. И все они имеют мировое значение“.

Подробно останавливаясь на вопросе лесной промышленности, тов. Яцино сказал, что „лес идет на строительство фабрик и заводов, лес идет на железнодорожное строительство, лес идет на новостройки и в черную металлургию в виде топлива. Без леса, без древесного угля, нельзя вырабатывать высококачественный чугун и стали. Вот почему областной исполнительный комитет на лесозаготовку обращает такое же внимание как и тяжелой промышленности, как в сельском хозяйстве“.

Далее т. Яцино говорит: „Мы до 28-го года имели раздробленное, мелкотоварное сельское хозяйство с полупатриархальным способом производства. В 1934 году же мы имеем 2179 колхозов. В этих колхозах объединено 282 тысячи ранее раздробленных крестьянских хозяйств. Крестьянское трудовое население области коллективизировано на 69,5 проц.“

„Имеются огромные достижения и в области механизации

сельского хозяйства. Если до революции уральские крестьяне землю обрабатывали допотопными орудиями, то в 1934 году мы на полях области имеем 150 машино-тракторных станций, где работают около 5000 тракторов, 150 комбайнов, несколько тысяч грузовых автомобилей и других сложнейших сельхозмашинов“.

Наряду с этими достижениями в области сельского хозяйства т. Яцино обратил внимание съезда и на недостатки: „У нас еще не выполнен план поднятия урожайности социалистических полей“.

„Вторым крупнейшим недостатком является отставание животноводства от задач всего социалистического строительства“.

Касаясь о работе советов, т. Яцино сказал: „чистка партийной организации области выявила значительную засоренность от дельных звеньев советского аппарата классово-чуждыми и враждебными элементами. В частности в Свердловске, в Пермском и в других районах отсутствовала организационно-массовая работа советов, нарушалась финансово-бюджетная дисциплина и т. д.“

В заключении тов. Яцино отметил, что „все достигнутые победы на фронте строительства социализма являются результатом работы советов области под гениальным руководством Ленинского центрального комитета партии и вождя трудящегося всего мира тов. Сталина и Свердловского обкома партии во главе с лучшим большевиком тов. Кабаковым“.

Мы много сделали, мы много приложили усилий и энергии на завоевание этих побед. И в дальнейшем еще крепче сплотимся вокруг непоколебимого ленинского ЦК на дальнейшее строительство социализма. Вперед к новым победам!

Да здравствует победоносное социалистическое строительство.

Да здравствует центральный комитет и наш любимый вождь тов. Сталин!

Да здравствуют советы—органы пролетарской диктатуры, проводники генеральной линии партии! (Вурье долго несмолкающие аплодисменты).

## Свердловск Обком партии тов. Кабакову

Дорогой Иван Дмитриевич!

Твое повседневное руководство, забота, внимание и помощь нашему округу сделали наш край неузнаваемым. Горячо приветствуем тебя как лучшего ученика и соратника великого СТАЛИНА, твердо проводящего ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКУЮ национальную политику. Мы приглашаем тебя на наш предстоящий праздник по случаю 10-ти летнего юбилея нашего округа. Мы заверяем тебя, что советы округа под руководством нашей партийной организации с честью выполнят твои указания, данные на пленуме обкома по лесозаготовкам, сделают их знаменем борьбы за лес, поднимут колхозников и всех трудящихся на то, чтобы к празднику благоустроить нашу колхозную деревню, получить новый высокий урожай, увеличить поголовье скота, развернуть широкую советскую торговлю.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТИЯ ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ!

Президиум съезда.

## Свердловск Облисполком тов. Головину Василий Федорович!

Коми-Пермяцкий окружной съезд СОВЕТОВ шлет вам пламенный привет.

Под вашим личным руководством и под руководством Свердловского обкома партии трудящиеся округа пришли на V окружной съезд Советов с большими победами в области хозяйственного и культурного строительства. Округ из потребляющего превратился в производящий. Растут и крепнут колхозы, поднимается культура национальная по форме, социалистическая по содержанию, строится новая культурная жилищная жизнь, коренным образом изменился облик Коми-Пер-

мяцкой деревни, выросли сотни новых знатных людей из трудящихся коми пермяков, находившихся веками под двойным прессом царского режима.

Однако, многое нам нужно еще сделать. Мы заверяем вас, Василий Федорович, что под руководством Свердловского обкома ВКП(б) во главе с тов. КАБАКОВЫМ при практической помощи пролетариата промышленных центров, мы с задачей, стоящими перед нами, справимся.

Да здравствует партия Ленина-Сталина!

Да здравствуют советы!

Президиум съезда

## СОВНАРКОМ СССР

товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

V Окружной съезд Советов, Коми-Пермяцкого национального округа, Свердловской области шлет вам пламенный привет.

Коми-пермяцкая национальность с 170 тысячным населением, раскрепощенная Октябрьской революцией, организовавшаяся в 1925 году в самостоятельный национальный округ Свердловской области, под руководством коммунистической партии во главе с любимым вождем тов. СТАЛИНЫМ строит свою культурную жилищную жизнь.

Трудящиеся коми-пермяки подходят к десятилетнему юбилею округа в 1935 году с большими победами в области хозяйственного и культурного строительства: в округе 400 колхозов, в них 70 проц. крестьянских хозяйств, три МТС, 87 проц. всей посевной площади принадлежит колхозам, 28 тысяч тонн сдано хлеба государству, 73 тысячи центнеров продано кооперации, округ из потребляющего превратился в производящий.

Мы поднимаем свою национальную культуру по форме, социалистическую по содержанию, грамотность населения теперь 98 проц. вместо 18 проц. до революции, детей в начальных школах учим на родном языке, издаем свою национальную литературу, становимся в одну шеренгу с передовыми нациями Советского Союза.

Однако, нам многое нужно еще сделать, впереди еще большие трудности роста, но мы вас заверяем, дорогой Вячеслав Михайлович, что и дальше будем твердо и уверенно идти вперед под руководством коммунистической партии по пути к бесклассовому социалистическому обществу. Еще крепче сплотимся во круг ленинской-сталинской партии большевиков, еще беспощаднее будем бороться с остатками разбитого, но не добытого врага, удесятим наши силы на построение социализма.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТИЯ ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ!

Президиум съезда.

## Janvar 1 lun kezä tьrtнь lon zaptan plan

Kudьmkarskaj poselkovaj sovetis Nagorskaj kolhoz tьrtis gosudarstvolə lon myntan plan. Jurinskaj selsovetis Kekurskaj kolhoz siz-zə vьdsən tьrtis assis ovjazatelstvo ez.

Ena kolhozvez cestnəja tьrtisə assinьs ovjazatelstvoez, nija tədəнь, sto lonzaptan plan javlajtə zakonəнь, sto sija kolə tьrtнь srok kezə.

No seteəнь kolhozvez mijan okrug pašta talunə lunəz esə jeeə. Eməş una kolhozvez, kьtəнь kolhoziş predşedatellez ozə çuvstvujtə gosudarstvo ozьнь otvetsvennoş.

Kudьmkarskaj rajoniş Ostapovskaj kolhozьнь 7 tьşeçə vartьbətəнь lonovəj snoppez ənəz əsaləнь jərgəz vьbьнь. Kolhoziş predşedatel Zlobin umьs lennəja oz tьrt gosudarstvennəj plan. Sija eьkətə kolhoznəj dobro, çintə kolhoziş da kolhoznikkezliş doxodnoş.

„Juşvinskaj rajoniş Meļu-xinskaj selsovetis Taravajev-

skaj kolhoziş predşedatel da brigadir Tarasov S. A. kolisə neekьtəg 3 gektar lon“—gizə eta kolhoziş selkor. Seteəнь fakttezьs ne jeeə.

Toko etəşəнь vermish lonь seteəнь proğvьbьs, sto dekaə 25 lun kezə mijan okrug go sudarstvo ozьнь lois vьbьt doigьнь, sto toko 84 proc. vьlə tьrtəнь lon kəzьs zaptan plan, 17 proc. vьlə volokno myntan plan da 36 proc. vьlə trestə myntan plan.

Janvar 1-j lun—poslednəj srok, kəda kezə dolzon tьrtсьнь lonzaptan plan. Lunəz kolčəнь jeeə, no plan dolzon lonь tьrtəнь kazdəj kolhozəнь, kazdəj jedinoļiçnikəнь.

Tьrtmas liberalniçajtнь gosudarstvennəj ovjazatelstvoez savotirujtişezkət. Partijnəj da soveckaj organizaciaezşəнь kovşə vojevəj uz, kovşə srok kezə tьrtнь plan kazdəj rajonəнь da kəzajstvoəнь.

Везде, где колхозный актив, ударники и ударницы по боевому взялись за лес,

везде, где решительно борются против ледырей и летунов—там успешно выполняются дневные нормы выработки и об'ёмные задания

(Из обращения пятого окружного с'езда советов)

За 20 дней есть 5700 фесметров или 140 процентов к плану 4 квартала по рубке и 4500 фесметров по возке или 100 проц.

Нижне-Косинский сельсовет (Косин. р.) в 4 квартале должен заготовить и вывезти 4500 фесметров. Это задание к 20 декабря мы выполнили по рубке на 140 процентов и по возке на 100 проц. Колхозники Нижне-Косинского колхоза и сам председатель Чугаинов за лесозаготовки взялись по большевистски. С первых же дней начали работать по ударному, выходят на работу утром рано, вечером приходят поздно, дневные нормы выполняют и перевыполняют. Каждый колхозник старается скорее выполнить свое сезонное задание, чтобы своевременно подготовиться к весеннему севу.

Я, председатель Нижне-Косинского сельсовета, Кузнецова, от имени своих колхозников вызываю всех председателей сельсоветов нашего округа на досрочное выполнение плана лесозаготовок.

За нами дело не станет, годовое задание с честью выполним к 7 всесоюзному с'езду советов.

КУЗНЕЦОВА

## ORGANIZUJTIM VĀRBN KOLHOZNĀJ STOLOVĀJ

Mijan Ļeņinskaj kolhoz (Košinskaj rajonīs) okružnā sjezd kežā vārzaptan plan doļot kvartališ keralēmān tūrtis 150 proc. vylā, kyskalēmān 100 proc. vylā. Kys mi suzētīm etā poverdasā?

Medvz vāli vylān uzalan proizvuditelnoš da otišs ezā slajtca gortiš—vārā, da vāriš gortā, mi organizuĵtim vārpn kolhoznāj stolovāj. Povar Jakovkina Jekaterina Aleksejev na lāšatā mijanlā bur da kē

ra pitaņo. Šojam, julam bu ra, vot i uzalam bura.

Lezam štengazeta. Pondulisā mijan lodrņicajtns Sa pov I. Je. da Jakovkin N. F., da mi volasā egā šeta.

Ogā oskā mijā Šeņinskaj kolhozās. Sija kolhoziš pred sedatel Jakovkin da pravlenņoīs ģlen Golev, aslanys kolhoznikkezān vāras umāla veš kātān, a etāsaņ ānāz ez-na tūrtā vārzaptan plan, kyskalisā toko 38 proc. vylā. Šeņin-

skaj kolhozlān uzalan vān mi janlān māmā-zā, a kolġcān.

Me kora šeņincias ņe po zoritnys ašņysā, vācān mi jan šarā.

Me šeta kys, sto ašņym godovāj zadāņnosā tūrtam 7 všesojuznāj sjezd kežā.

Ļeņinskaj kolhoziš vār zaptan front vāvša brigadir—udarnik.

JAKOVKIN JEGOR IVA-NOVIČ.

## KOMMUNISSEZ KUŽĀNĀ DORNĀ POREDAEZ

Kudymkarskaj partijnaj organizacija Saveljev N. Je. indis vāyt politiceskaj uz vylā—vār zaptan front vylā.

Saveljev kār polucitis aslas kolhoz ponda proizvodstvenāj zadāņno, proravotajtis pravlenņoīs ģlennezkāt, svāgpn brigadaezpn vād kolhoznikkāt, vištalis vād kolhoznikkāt māmā dolzonāš) zap-

tnys i māmā dolzon vād kolhoznik keravny i kyskavny vād lun. Etas lāšatcāmān Saveljev kais vārā 60 kolhoznikān da 6 komsomolecān, vārpn jansētisā zvenoezā. Setcin as kolāpn paškētisā socvermašām i pondisā volse vickāja pesšpn vār ponda.

Nylān avu ātik lun, kār vā vāli keralēm 100 procent

ša jeeazyk, mukād lunā ovlā 125 procentāz.

Saveljevliš brigada ezā-na cyskavny gārd pāv vylāš. Svlāš brigada tādān vādsān vārūcastokpn. Okružnā sjezd kežā doļot kvartališ plan tūrtisā 100 procent vylā. Šni svlāš brigadašā suvtētisā gruzka vylā.

Povārņicin

## MYJYN POBEDALĀN ŠEKRET

Čavezskaj kolhoziš brigada Batujev Ivan Evlampovičlān uzalā „Kuzombd“ plotviszōbn, lunša normaez tūrtā 130—150 procent vylā. Kvartališā zadāņno 554 fesmetra sovettezlān 5 sjezd kežā tūrtis vādsān, kys keralēmān, siš i kys kalēmān.

Eteām usprexhez nija suzētisā sijān, mlyā brigadir Batujev pravilnāja suvtētis brigadiš ģlennezās, uzavny petān asvnyas ož, rytas loktān šorān. Brigadašn bura suvtētām uġot.

K.

## MYLA KUČEVLĀN BRIGADA OZ TŪRT ASSIS PROGRAMMA?

Krašiņnikovskaj kolhoziš (Košinskaj rajon) № 3 brigada KUČEVLĀN vār keralēmān da kyskalēmān uzalā umāla. Kvartališā zadāņno 600 fesmetra tūrtis toko 47 procent vylā.

Brigadašn disciplina avu, otiš vād lun munān gortā

da loktān, pyr toko vetlētān, no brigadir nekysām meraez oz primit, siš-zā i pravlenņo.

Kolā āni-zā suvtētān bur disciplina brigadašn da tūrtys šetām zadāņno.

## Uzalān ņe ātmoz

Puksibskaj kolhoziš Golev Aleksejlān brigada vār keralēmān lunša normaez tūrtā 133 procent vylā.

Eta-zā kolhoziš Golev. Evlampejlān da Fedošev Ivan lān brigadaez tūrtān toko 41 procent vylā. Mlyā inā

siš: ātik brigada tūrtā assis normaez, a sija-zā kolhoziš mēdik brigadaez ožā tūrtā? Estān toko ātik pūcina—Golev Aleksejlān brigada uzalā dobrosovesnāja, a mēd brigadaez mēdān aslanys umāl uzān orātān tulys kežāšatcām.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ.

### Подлые изменники и дезертиры Октябрьской революции

Настоящая статья, как и статья от 26 декабря, — из серии, посвященной бывшей зиновьевской антипартийной группе и ее подонкам

Не бесполезно вспомнить поведение Зиновьева и Каменева в 1917 году, когда партия большевиков под руководством Ленина и Сталина готовила победу Октябрьской социалистической революции.

В первом „Письме издалеку“, написанном тотчас после Февральской революции, Ленин писал: „Первая революция, породившая всемирную империалистическую войну, разразилась. Эта вторая революция, наверное не последняя.“ И Ленин наметил гениальный план тактики пролетарской партии.

Рабочие, вы проявили чудеса пролетарского народного героизма в гражданской войне против царизма, вы должны проявить чудеса пролетарской и общенародной организации, чтобы подготовить свою победу во втором этапе революции. — писал Ленин в этом же письме. Подготовка победы рабочего класса, переход от буржуазно-демократической к социалистической революции — такова задача, гениально сформулированная Лениным.

Партия сплотилась вокруг этой программы Ленина. Во главе рабочего класса партия последовательно осуществляла этот ленинский план, обеспечила победу Октябрьской социалистической

революции и установление диктатуры пролетариата.

Зиновьев и Каменев выступили против ленинского плана. Они клеветнически утверждали, что организация масс на борьбу за завоевание диктатуры пролетариата является авантюризмом.

Тактику Ленина—Сталина, принятую и проводимую всей партией, тактику завоевания и воспитания масс в духе победоносной социалистической революции, тактику изоляции буржуазных и мелкобуржуазных партий и освобождения масс из под их влияния, Зиновьев и Каменев называли тактикой раскола, тактикой гибели завоеваний революции. Вместо нее Зиновьев и Каменев предлагали братание с левобуржуазными и мелкобуржуазными партиями, тактику единого фронта с меньшевиками и эсерами на почве буржуазной демократии. Короче говоря: Зиновьев и Каменев предлагали в противовес Ленину—Сталину остановиться и застыть на буржуазно-демократическом этапе революции.

Что касается общей схемы товарища Ленина, то она представляется нам неприемлемой, поскольку она исходит от признания буржуазно-демократической революции законченной и

расчитана на немедленное перерождение этой революции в социалистическую. Так заявил Каменев на другой же день после опубликования знаменитых апрельских тезисов Ленина. Зиновьев и Каменев вели бесшумную борьбу против ленинского плана на протяжении всего периода подготовки октябрьской победы.

Вот несколько фактов. На апрельской партийной конференции, где происходила решающая мобилизация партии, Каменев выступал с докладом против Ленина, отстаивая буржуазно-либеральные взгляды. Ряд скандинавских социалистов предложил созвать в Стокгольме международную социалистическую конференцию с целью „давить“ на правительства воюющих стран за скорейшее окончание войны. Туда собирались оппортунисты, меньшевики, социал-империалисты. Поэтому ЦК партии по предложению Ленина решительно высказался против участия в конференции. Каменев тем не менее на заседании ВЦИК назвал это предполагавшееся собрание социал-империалистов „знаменем борьбы пролетариата против империализма“ и вместе с меньшевиками и эсерами во-

евал против Ленина и партии за посылку делегатов на конференцию.

На решающем судьбу Октябрьской революции заседании ЦК штрейкбрехеры Зиновьев и Каменев голосовали против восстания. Это важнейшее историческое решение было принято при бешеном сопротивлении Зиновьева и Каменева. ЦК одновременно принял постановление, запрещающее Зиновьеву и Каменеву выступать публично против этого решения. Несмотря на прямой запрет, Зиновьев и Каменев немедленно напечатали заявление против Ленина, ЦК и всей партии в газете „Новая жизнь“, которая шла рука об руку с буржуазией. Там они выдвинули всей буржуазии секретное решение ЦК о вооруженном восстании, причинив тем самым громадный вред партии и рабочему классу. Ленин по этому поводу писал:

„Каменев и Зиновьев выдвинули (курсив Ленина.—Ред.) Розданке и Корейскому решению ЦК своей партии о вооруженном восстании и о сокрытии от врага подготовки вооруженного восстания, выбора срока для вооруженного восстания. Это факт. Никакими увертками нельзя опровергнуть этого факта. Двое членов ЦК клеветнической ложью перед капиталистами выдвинули (курсив Ленина.—Ред.) им решение рабочих. Ответ на это может и должен быть один: немедленное решение ЦК. Признав полный отстав штрейкбрехерства в выступлении Зиновьева и Каменева в антипартий-

ной печати, ЦК обоих исключает из партии.“

Подлая измена Зиновьева и Каменева не осталась без результатов. 24 октября, накануне назначенного срока восстания, Керенский произнес в парламенте кровожадную речь, в которой пригрозил огнем и мечом истребить большевиков. Войска временного правительства в ту же ночь были посланы для занятия помещений большевистских центров и газет...

Когда рабочие массы Питера под руководством партии Ленина—Сталина в октябрьских боях штурмовали твердыню буржуазно-помещичьей власти и утверждали свою диктатуру, Зиновьев и Каменев сидели в обочее как дезертиры и прямые предатели вооруженного восстания. „В то-то и состоит безмерная подлость, настоящее позорное пятно на чести обоих этих лиц (с. е. Зиновьева и Каменева.—Ред.), что они перед капиталистами выдвинули плач стачечников“ — писал Ленин в письме в ЦК в день победы партии.

Но предательская борьба Зиновьева и Каменева против партии и против победоносной революции на этом вовсе не кончилась. Она продолжалась с наименьшей силой буквально на другой же день после победы Октября.

(Продолжение в сл. №)

# Развертывайте массовый поход за культуру

## Жилища держать чисто и уютно

«Еще три-четыре года тому назад можно было встретить у нас в избе пыль, грязь и рваный хлам, на лавках всегда грязную посуду. Пол мыли только в неделю раз, обычно по субботам, а то бывало только два раза в месяц. Приходилось спать на грязном полу. Косяк мы не имели».

Так рассказывает колхозница Кочевского колхоза Пыстогова Александра Григорьевна. Она была малограмотная, не имела возможности читать газеты да в не до этого было ей. Тогда у Пыстогосвой лавки и крестьянский зипун были незаменимы.

В колхозе т. Пыстогова вступила в 1929 году. С этого времени она начала погашать свой культурный уровень, стала читать газеты, ходить на собрания. Она многое слышала о культуре об улучшении бытовых условий, читала из газет как живут колхозники передовых районов. Начала навсика в своей избе порядок, чистоту. Теперь у Пыстого-

вой в доме совершенно изменилось.

На окнах висят шторы, пол всегда содержится чистым. На стене появились часы, плакаты вождей Сталина, Калинина и Молотова. На столе чистая клеенка. У стены стоит кровать. Теперь уже не спят на грязном полу, на лавках не вставлена грязная посуда, как это было раньше. Везде чистота и опрятность, даже любу посмотреть.

Пыстогова брала лапти. Теперь она носит ботинки. Вместо протертых ботинок завела хромовые с галошами. Старинный зипун заменила хромовым пальто. Это показывает, что культурный уровень далеко стал выше. И изо дня в день меняется обстановка колхозницы в домашнем быту. «Я еще лучше должна оборудовать свою избу, чтобы всегда было чисто и уютно», — говорит колхозница Пыстогова. — Я призываю всех колхозниц, чтобы свои жилища держали чисто и уютно».

Мехоношина.

## Газеты доставили на восьмые сутки

Жизнь выдвигает все новые и более сложные задачи. Они могут быть выполнены при условии правильной организации работы, умелой расстановки людей, конкретности и оперативного руководства и постоянной проверки исполнения. Однако это не повяло работниками Кудымкарского почтового отделения. Там до сих пор люди не отвечают за свои участки работы, а отсюда вытекают разные недостатки: несвоевременная доставка газет, журналов, писем и телеграмм. Не является ли заведатель

ством над подписчиками, когда они местную газету получают не в день ее выхода с производств, а только на восьмые сутки или еще позднее. Газета «По ленинскому пути» за 3-е декабря и центральные газеты за 30-е ноября, и 1-2 декабря рабочим Кудымкарского мельзавода № 9 доставлены только 11 декабря. Ровно таким же образом путешествовала срочная телеграмма за № 14903, высланная из Свердловска на имя мельзавода. Телеграмма из Свердловска перелетела 8 декабря в 15 час. 3 мину-

ты, принята Кудымкарским телеграфом 8 декабря в 19 час. 42 мин., а мельзаводу доставлена 11 декабря в 15 часов. Вышло так, что скорость движения почтальонов в час доходила до 9 метров, в сутки до 222 метров. Значит движение почтальонов стоит далеко не же черепаший скорости.

Работникам Кудымкарского почтового отделения в срочном порядке надо приняться за налаживание работы по доставке газет и почты.

Чудиков.

## Вы кончили...

Телефонный аппарат, с виду как будто совершенно безобидный, висит на стене или стоит на столе почти в каждом учреждении, приятно поблескивая своими никелированными частями. Не всякий человек, однако, представляет себе, что этот небольшой вежливый предмет может в любую минуту вывести из терпения самого спокойного человека, а человека со слабыми нервами и вывести «до белого каления», если не сказать хуже. Телефонный аппарат, если бы он не был зависим от капризов телефонистки Кудымкарской телефонной станции, так и не имел бы своего названия, служить на пользу человеку, но... Для того, чтобы вызвать телефонную станцию, как правило, нужно звонить минимум 5 минут, а иногда 10-15 минут. Называете станция нужный вам номер абонента, обязательно дадут не тот номер. Даете от-

бойные звонки в течение 10-15 минут, наконец слышите в трубке долгожданное «станция», отвечаете ей, еле удерживаясь от «чувствительного слова», о том, что вас соединили не с тем абонентом, потеряйте на звание абонента. Но не успели вы еще услышать ответные звонки вызываемого абонента, уже слышите в трубке «Вы кончили? Вы кончили?». Хорошо, если удастся быстро ответить станцией, что еще «не кончил», а то разединит и начинать опять все сначала. Что? Вы не верите?! А-а-а! Вы редко пользуетесь телефоном! Ну, тогда повяло все. Нет! Вы попробуйте пользоваться са телефоном ежедневно, тогда убедитесь как вас может «обработать», этот безобидный аппарат. Да, боже упаси, если вы еще поругаетесь с телефонистками центральной станции, или пожалуетесь на них заведующему му конторой тов. ЗУБОВУ! Во-

сь, что вам после этого совсем не придется пользоваться телефонным аппаратом в Кудымкаре, не будет ни одна телефонистка отвечать на ваши звонки. Лучше не жалуйтесь, а то чего доброго, тов. ЗУБОВ возьмет да и хлопнет администканье провинциальной телефонистке, или с работы совсем уволят, или задумает еще вместе с профкомом связи ставить на производственных совещаниях обсуждение вопросов работы телефонной станции и отдельных телефонисток. Очень уж ей «требуется вательный» и телефонисткам «боятся» телефонистки своего зава. Ну, а абонент—другое дело, абонент выговора ей в трудовой список не записует, с работы не уволит, а если браться по телефону задумает, то можно и не отвечать ему, повесить трубку, выключить. Не телефону не видно.

М. И.

## МЕДИЦИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В КУДЫМКАРЕ

17-го декабря закончила свою работу первая научная врачебная конференция Коми-Пермяцкого округа.

На конференции присутствовали все квалифицированные медработники Кудымкара и врачи районных участков. Приняли весьма активное участие так же специально прибывшие из Перми научные сотрудники медицинского института: доцент кафедры патологической физиологии д-р Ризкин Н. А и ассистент 3-й хирургической клиники д-р Аминев А. М. Конференция длилась 4 дня и вызвала к себе огромный интерес со стороны участников.

Доклады носили не только теоретический научный характер, с освещением новейших проблем в области медицины, но в основном освещали вопросы практической работы в условиях врачебного участка.

Доклады вызвали живой обмен мнений участников, которые делились практическим опытом, накопи-

вшим за годы работ на сельских участках. Помимо научных докладов районные участковые врачи получили от своих товарищей Кудымкара практические указания и опыт в области нестложной хирургии, акушерства, глазных болезней, венерологии и т. д.

Единодушно конференция высказалась за необходимость организации постоянной научной работы врачей округа.

Проведение подобных конференций дает возможность делиться не только опытом, коллективно разрешать неясности, встречаться в практике работы врача, но они способствуют так же повышению знаний врача практика, что весьма ценно для качества улучшения медицинской помощи.

Исключительно тепло было встречено обещание научных работников Перми в порядке шефства держать постоянную связь научного медицинского центра с врачами участков нашего округа.

И. ЧЕРНЯК

## Решень велетамьн качество да культура левтамьн пonda

Sovettezlän okružnėj sjezd kezə Kudymkarskėj nacionalnej srednej skolaj skolnikkez loktisə ne umaj povodaezən. Levis skolaj vodlam: nolet klassyn „a“ 91,2 procentšan, kada vališentav talisə, ani vajetəm 95,7 procentəz; 6 klassyn 87,8 procentšan, vajetəm 95,8 procentəz; 7 klassyn 94,2 procentšan vajetəm 98,7 procentəz. Siz-zə levis i medik klassezın.

Skolaon azzə etik setəm klass, kəten-və ez vav kveəm livo sad ili cvet, cejad vura pessəny klassez kernь gazaəs, səstəməš da jmgytəs.

91 skolnik, etə-məd kolažny sorevnujčəny buržka veləčəm ponda. Socsorevno

vanno osnova vlybn cejad vgrətəny neuddez: kuimət klassyn „a“ 24 neudiš kolčisə 20 neud; nolet klassis „b“ 36 neudiš kolčisə 24 neud. Skola pašta uspevajemoš vajetəm 94 procentəz.

Skolaon, kəzi učitellez, siz i vzytzyk klassezın skolnik kez kolasy munə politučova, prorabotajtim kommuniš tičeskėj partija SK nojavskėj plenunliš rezolucia—kartocnej sistəma vezəm jylis, klasovėj vraggezən Kiror jortəs vlyəm jylis i medik voprossez.

Cejad kolasy suvtətəm sanminim: kollektivno vetlən vadaə, vydənliš jurslez srgəməš. Ovšledujtəməš skolnikkezliš kerkuez.

JERMAKOV.

## Беречь колхозного коня, как свой глаз

«За лошадь, ее сохранение и воспроизводство надо взяться по настоящему. Необходимо раз навсегда покончить с обезличкой в использовании коня. Необходимо научиться лошадей не только кормить и содержать, но прежде всего рационально ее использовать». — Вот мудрые указания наркома обороны тов. Ворошилова, выраженные на XVII съезде партии, когда тов. Ворошилов говорил о коне. В ряде колхозов нашего округа еще не научились рационально использовать лошадь, нагружают ее, не учитывая возраст и упитанность.

Правление некоторых колхозов не знает своих лошадей, председатель колхоза зачастую только знает лошадей в колхозе по сводке счетовода, а сколько в колхозе маток, как используют жеребье матке, в каких условиях содержится жеребят, как используются слабо упитанные лошади—такими вопросами председатели колхозов мало интересуются. В некоторых колхозах еще существует полная обезличка в содержании и использовании коня. Так в Канамовском колхозе из-за обезлички из строя выведено 9 лошадей. Конюхи Канамовского колхоза не знают правил ухода за лошадью они плохо знают своих обязанностей. Лошади за отдельными колхозниками не прикреплены. Отдельные колхозники берут лошадей, поевдат некоторое время, выведут из строя, а конюхи такую лошадь принимают, дают другую здоровую лошадь, которую он так же доводит до конюхи, а правление колхоза на это не обращает внимания.

Так колхозники Подъянов Зинар Яковлевич и Мехоношин Иван Ф. из строя вывели по две лошади. Мехоношин Яков Кузьмич вывел из строя 2 лошади, таким образом 50% лошадей Канамовского колхоза выведено из строя. Только отсутствием систематического контроля над колхоз-

ным коневодством со стороны земельных органов можно объяснить такое положение в Канамовском и других колхозах.

Хуже всего лошади содержатся в колхозах Кудымкарского района. А Кудымкарский район больше всего имеет зоотехнических и ветеринарных кадров.

Нельзя же мириться с таким положением, когда на глазах участковых зоотехников без всякого учета используются корма в колхозах, когда конюха в некоторых колхозах не участвует зоотехучеба среди них не организована.

Колхозный конюх должен быть хорошо обучен правилам ухода и содержания коня, за это дело, прежде всего, должны взяться начальники сектора животноводства райзо.

Колхозная лошадь не должна быть обезличена, необходимо за ее содержание, уход и использование взяться так, как сказано тов. Ворошиловым. Взяться по настоящему по-большевистски.

## Вөввез тоjšaləmaš

Kudymkarskėj rajoniš Grišinskėj kolhozyn vөvvez vi zəny kьk neovorudujtəm kartəzın. 1932 godšan-ñi „kutčəmaš“ stroitnь vił karta da šo esə ez končitə uszə.

Vөvvezəs verdəny kьz se das, a uzaləny nižən kin kərgemas, svruja avu vočəm.

Ответственный редактор С. Г. НЕФЕДЬЕВ

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕФЕБЕНОК жеребец, масти вороноголубой, 1,5 лет, без примет. Сообщать правлению Лопатинского колхоза, Сервинского сельсовета, Кудымкарского р-на.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ билет на имя Еланова Ивана Кузьмича, дер. Еланов, Белоемского сельсовета, Кудымкарского района считать недействительным.

MELUXIN.

## Kernь rasporjadok

Meluxinskėj selsovetiš Tavajovskėj kolhoziš pervėj brigadañ konuxən olə Meluxin Danił. Etə konuxlən kartə rьkьn avu nekьeəm porjadok. Svrujaš valajčə nazomьn, vөvvez dьny gvi nekьeəm otvetstvennoš, svruja kinlə kərgəəm zedas, setəəm i doddalə.

Kolhoziš pravlənno etə vlyə oz obrassajč nekьeəm vni mañno.

Kolhoznəj vөvvez dьnyə ovezlička lonь nedolzon. Ovezlička likvidirujtan delo brigadinən da kolhoziš pravlənolən. Kartəñ dolzon lonь čərgьt rasporjadok, a svruja jaiən aslas mesta.

MELUXIN.